



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-046

使徒行传 21:1-25

查克 史密斯牧师主讲

题目：愿主的旨意成就

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，感谢主的恩典，我们又能一起查考圣经。这次我们继续查考新约使徒行传第 21 章。但愿这次的内容使你的灵命得到更新，信心刚强。

路加在使徒行传第 21 章第 1 节这样写道：『我们离别了众人，就开船一直行到哥士。』

在前一章，我们讲到保罗与以弗所的长老们话别。他们来到在海岸边的米利都，与保罗见最后一次面。他们陪着保罗，直到他上了船。保罗一行人离开了米利都，船一直航行到哥士。

使徒行传第 21 章 1 和 2 节说：

[1]第二天到了罗底，从那里到帕大喇，

[2]遇见一只船要往腓尼基去，就上船起行。

他们正前往耶路撒冷。保罗决定到那里过五旬节。

使徒行传 21 章第 3 和 4 节说：

[3]望见居比路就是塞浦路斯，就从南边行过，往叙利亚去，我们就在推罗上岸，因为船要在那里卸货。

[4]找着了门徒，

按希腊原文的意思就是指他们四处寻找、探问，最后终于找到了门徒。他们到了推罗，就说：「啊，我们去找找看，那里有教会，那里有基督的肢体聚会。」他们找到了一些门徒。

使徒行传第 21 章第 3 节说：『找着了门徒，在那里住了七天。他们被圣灵感动，对保罗说：「不要上耶路撒冷去。」』

现在这里的问题是：圣灵到底有没有直接禁止保罗去耶路撒冷？经文的内容显示，似乎是这样。或者，如果圣灵再次警告保罗，他将在耶路撒冷面对监禁和患难，所以门徒的理解就是：保罗不应该去。很可能圣灵已经警告过他们或告诉了他们有关保罗要被监禁的事，而他们把那个资讯理解为：他不应该去耶路撒冷。我猜，我们等到将来跟保罗瞭解了，才会知道箇中的实际情况。

使徒行传 21 章第 5 节说：『过了这几天，我们就起身前行。他们众人同妻子儿女，送我们到城外，我们都跪在岸上祷告，彼此辞别。』

这是美丽的画面！保罗在推罗找到了一些信徒。那是个腓尼基人的城市。耶稣在服事时到过推罗。你记得那个妇人爲她的女儿来求耶稣的故事吧？在马太福音第 15 章 26 到 28 节记载说：

[26] 耶稣回答说：「不好拿儿女的饼丢给狗吃。」

[27] 妇人说：「主啊，不错；但是狗也吃他主人桌子上掉下来的碎渣儿。」

[28] 耶稣说：「妇人，你的信心是大的！照你所要的，给你成全了吧。」从那时候，他女儿就好了。

这里说的道理可能成爲推罗教会的一个基本原则。或许这个妇人所做的见证，说道耶稣爲她成就的事，而奠定了后来在推罗传福音工作的根基。实际上，就推罗的事工根基或基础来说，在某个意义上是由耶稣建立的。后来，当福音传到那里的时候，推罗的人就相信了耶稣基督。

我很喜欢这幅景象！那些妻子们、儿女们，几乎全教会都陪着保罗，来到城外，都跪在岸上一起祷告，彼此道别。

使徒行传 21 章第 6 和 7 节说：

[6] 我们上了船，他们就回家去了。

[7] 我们从推罗行尽了水路，来到多利买，

多利买就是亚柯城的古名。当然，亚柯城的堡垒固若金汤，拿破仑曾经设法攻城却不成功。

使徒行传第 21 章 7 和 8 节说：

[7] 就问那里的弟兄安，和他们同住了一天。

[8]第二天，我们离开那里，来到该撒利亚，就进了传福音的腓利家里，和他同住。他是那七个执事里的一个。

有意思的是，司提反被人用石头打死之后，保罗成了逼迫教会的头目。他力图摧毁耶路撒冷的教会。在保罗的领导下，教会大受逼迫，门徒只好分散到犹太全地。他们无论走到那里都传讲神的道。由于保罗所主导的迫害实在太严重，以致门徒中有一人必须离开耶路撒冷，这人就是腓利。腓利到了撒马利亚。这里还有另一有趣的一面，因为保罗后来成为外邦人的使徒，而腓利在某个意义上说，到了撒马利亚人的地方，因此打破了犹太人的传统。撇开保罗不说！然而，因为保罗在耶路撒冷大事逼害信徒，所以腓利必须逃亡。可是二十年过后，腓利却在撒利亚的家里接待保罗。

这里说：『我们进了传福音的腓利家里，他是那七个执事里的一个。』就是说，其中一个被委派当教会的执事，负责监督教会福利专案。这意思是说，这人不是使徒腓利。有一位使徒名叫腓利。除了知道他是使徒的名字之一，别的我们一无所知。使徒们委任七人专门管理饭食的，这个腓利是当中的一位。神也使用了这个腓利复兴了撒马利亚。然后，他还向埃提阿伯的太监讲道。可见腓利实际上破除了民族之间的障碍。保罗来到，把阻隔的墙推倒了。针对外邦人的传福音事工来说，腓利好像是开了一道门，而保罗则把拦阻的墙推倒。

使徒行传第 21 章第 9 节说：『他有四个女儿，都是处女，是说预言的。』

神在约珥书上应许说，祂要将祂的灵倾倒在凡有血气的身上。祂说：『你们的儿女要说预言。』所以腓利的女儿都有说预言的恩赐。

使徒行传 21 章 10 节：『我们在那里多住了几天，有一个先知，名叫亚迦布，从犹太下来，』

使徒行传这卷书的前面部分为我们介绍过亚迦布。他曾预言天下将有一次饥荒临到那地，后来果然发生了饥荒。所以他被认为是上帝的真先知。

使徒行传 21 章 11 节说：『到了我们这里，就拿保罗的腰带捆上自己的手脚，说：「圣灵说：犹太人在耶路撒冷，要如此捆绑这腰带的主人，把他交在外邦人手里。」』

亚迦布预言保罗会被监禁，将被捆绑，交给外邦人。按耶稣受刑罚的那个事件来看，这意思是说，耶稣要被钉十字架。因为犹太人没有执行死刑的权力，所以他们把耶稣交给外邦人。这指的是钉十字架。也许他们把这预言理解为保罗将被钉十字架，或者面对死亡。当然，后来保罗在罗马殉道。但是，至于那些与保罗一起的人……。

使徒行传第 21 章 12 节说：『我们和那本地的人听见这话，』

这些人就是路加以及与保罗一起旅行的朋友们。

使徒行传第 21 章 12 节说：『我们和那本地的人听见这话，』

腓利、他的家人，还有在该撒利亚属基督的肢体们。

使徒行传 21 章 12 节继续说：『都苦劝保罗不要上耶路撒冷去。』

当然，我们都想知道哥尼流当时是否在该撒利亚？如果是的话，那就是混合了一些外邦信徒和犹太信徒了。

使徒行传第 21 章 13 节说：『保罗说：「你们为什么这样痛哭，使我心碎呢？我为主耶稣的名，不但被人捆绑，就是死在耶路撒冷也是愿意的。」』

保罗没有被说服，他不怕为基督受捆绑。他准备好了为基督殉道。

使徒行传 21 章 14 节说：『保罗既不听劝，我们便住了口，』

他们不再哀求他别去，只把这事交托给基督。

使徒行传 21 章 14 节说：『只说：「愿主的旨意成就，」便了』。

这种委身对我们来说是多么重要啊！你知道，我们可以对抗，可以为一些问题抗争，但是当某些事情显然不能被改变的时候，最有智慧的做法就是把它交托给主。愿主的旨意成就。不然，你可以继续去争取，继续抗争，但会给你带来精神上诸多折磨。就把它交给主，说：「主啊，愿主的旨意成就」，不是更加妥当吗？把我们自己交托给主，愿主的旨意成就，是信徒得安息的秘诀。只要我们把棘手的事情完全交给主，立即会得到平安。所以，保罗去耶路撒冷的意志坚定，我们又无法说服他打消这念头，那么愿主的旨意成就吧！

使徒行传第 21 章 15 节说：『过了几日，我们收拾行李上耶路撒冷去。』

在英文钦定本圣经中，「行李」这个词用的是一个古字。实际上，就是说我们收拾好行李箱，收拾行装。『我们收拾行李上耶路撒冷去。』

第 15 节说：『过了几日，我们收拾行李上耶路撒冷去。』

他们不再设法说服保罗，而说：『愿主的旨意成就』。保罗等人收拾好行李，直奔耶路撒冷。

使徒行传第 21 章 16 到 18 节说：

[16]有该撒利亚的几个门徒和我们同去，带我们到一个久为久为：或作老门徒的家里，叫我们与他同住；他名叫拿孙，是居比路人。

[17]到了耶路撒冷，弟兄们欢欢喜喜的接待我们。

[18]第二天，保罗同我们去见雅各；长老们也都在那里。

请注意，这里没有提到彼得或约翰或任何一位使徒，单单提到雅各。这并不意味着那些使徒们都在那里，只说，长老们和雅各在那里。可能当时使徒们都四散到世界各地传扬福音去了。我们确实知道多马到印度去，他们已经出去传福音了。因此，雅各在那里，至少他负责监督耶路撒冷的教会。保罗进去见雅各以及教会的长老们。

使徒行传第 21 章 19 和 20 节说：

[19]保罗问了他们安，便将神用他传教，在外邦人中间所行之事，一一的述说了。

[20]他们听见，就归荣耀与神，

可是后来，他们开始责备保罗。

使徒行传第 21 章 20 和 21 节说：

[20]对保罗说：「兄台，你看犹太人中信主的有多少万，并且都为律法热心。

[21]他们听见人说：你教训一切在外邦的犹太人离弃摩西，对他们说：不要给孩子行割礼，也不要遵行条规。

他们是说：「我们现在遇到麻烦了。因为有很多犹太人在教会里相信了耶稣。他们还遵行摩西的习俗，但他们听到你在外面，在不同的地方，告诉那些犹太人不必让他们的孩子行割礼，他们也不需要遵守犹太人的规条。现在他们听到你在这里，全都来了。保罗啊，这样会给我们制造麻烦的！」

使徒行传第 21 章 23 和 24 节说：

[23]你就照着我们的话行吧？我们这里有四个人，都有愿在身。

[24]你带他们去，与他们一同行洁净的礼，

就是给他们行洁净的礼仪。

使徒行传第 21 章 24 节说：『替他们拿出规费，叫他们得以剃头。这样，众人就可知道，先前所听见你的事都是虚的；并可知道，你自己为人，循规蹈矩，遵行律法。』

其实，他们要求保罗为自己的立场或多或少做出妥协。保罗知道犹太人的礼仪不能也无法使一个人成为公义的。保罗是藉着信心，而得着基督的义。从前他严守律法规条，所有的礼仪都奉行不违。而现在他已经从仪式主义中释放出来了。但是在教会里仍然有许多相信基督却仍遵守犹太人的旧规条和礼仪的信徒。他们因为害怕保罗会分裂基督的身体，所以要求保罗给那些人行洁净的礼仪，也给那四个许了愿做拿细耳人的信徒作担保。假如他们真的没办法工作，你就要照顾他们的需要，等到其他的信徒看到就会说：「啊，保罗还是个好犹太男人。你们看！他行洁净的礼仪，又担保这几个人的生活。他是个好犹太男人啊。」这样，大家就相安无事了。

保罗有强烈的愿望，想向犹太人传福音。他在罗马书 9 章 3 节里提到他的重大负担，他说：『为我弟兄，我骨肉之亲，就是自己被咒诅，与基督分离，我也愿意。』「只要我能赢得他们归向主，……。」那是何等强烈的心愿！希望赢得自己的弟兄们归信主耶稣！

如果能够带领他的弟兄们到主的跟前来，就算他自己受到咒诅也愿意。所以，保罗的妥协是一种爱的妥协。与其跟人们争论；与其大吵大闹，保罗认为倒不如同意雅各和教会长老们的意见。他这样做当然是根据他在罗马书上的立场：『若是能行，总要尽力与众人和睦。』

在哥林多前书 9 章 20 到 22 节那里，保罗说：

[20]向犹太人，我就作犹太人，为要得犹太人；……

[21]向没有律法的人，我就作没有律法的人，为要得没有律法的人；其实我在神面前，不是没有律法；在基督面前，正在律法之下。

[22]向软弱的人，我就作软弱的人，为要得软弱的人。向什么样的人，我就作什么样的人。无论如何，总要救些人。

我要指出，为了要与外邦人交往，保罗不遵守犹太人的礼仪，不遵行犹太教规的饮食条例。我是说，他会吃火腿之类的食物，或者别的不符合犹太教规规定的食品，可是，当保罗想与犹太人在一起的时候，他不想冒犯他们，就会跟他们一同遵守犹太教规的饮食条例。但是，保罗的目的和心意是要为耶稣基督赢得人的灵魂；为耶稣基督得人，就是保罗生命的主要动力。因此，他为了要接触到犹太人，他就成为犹太人，他循规蹈矩的按着犹太人的礼仪规矩去行。

我相信，保罗希望有机会与耶路撒冷的犹太人分享福音。在耶路撒冷与自己同胞分享福音一直是保罗得救之后的梦想。如果这样做能够使基督的福音广传，那么他想：「我愿意行洁净的礼仪；我可以担保这几个人的生活！」

于是，他们继续对保罗说：

『至于信主的外邦人，我们已经写信拟定，叫他们谨忌那祭偶像之物，和血，并勒死的牲畜，与奸淫。』这是使徒行传第 21 章 25 节。

换句话说，我们知道外邦信徒不会做这些事情。但是保罗，你是个犹太人。犹太人都期望你能这样做。你不是外邦人，你是个犹太人，我们都期望你遵守这些礼仪和律法的习俗。

好了，弟兄姊妹，这次我们讲到这里，下次继续查考使徒行传，请准时留意收听。

亲爱的天父，我们为着你的话语，为着你的话语所带来的亮光献上感恩。亲爱的主啊，求你帮助我们行在你圣经的亮光中，行在你的爱中。主阿，求你引导我们走在你的真道上，引领我们进入一切的真理。

我们这样祷告是奉靠耶稣基督的圣名，阿们！